

# 華夏導報

中華民國五十七年十月十四日創刊 第二三六二號

校刊·非賣品

社址：中國文化學院 編輯室：二二三

郭榮	潘維	宋仲	郭維	潘維	宋仲
郭榮	潘維	宋仲	郭維	潘維	宋仲
郭榮	潘維	宋仲	郭維	潘維	宋仲
郭榮	潘維	宋仲	郭維	潘維	宋仲

## 評議教務聯席會議

### 週日假城區部舉行

#### 創辦人將講演「明日華岡」

（本報訊）本校第七屆第十八次評議會暨六十四學年度第一學期教務會議，定本週日（廿六）在城區部舉行，將由創辦人親臨主持。

據秘書處表示：來理想，並由各評議委員報告有關事項。

## 秋運會報名

### 廿八日截止

（本報訊）六十四年度秋季運動大會，報名至十月二十八日截止，請各系班代表把握時間。

本學運動大會競賽項目有：一、男生四千米及女生二千公尺的大隊接力賽。二、拔河。

大隊接力賽，係每隊二十人（報名可列二十五人）；男生每人需跑二百公尺，女生每人需跑一百公尺。惟男生組隊以各科系二年級為限。

拔河項目亦然，每隊二十人（報名時可列二十五人）

# 慶祝國民六十四年光復節

## 常務院長 慰勞熱心服務點

（本報訊）前（二十二）日中午，院長在書城餐廳，以簡便的餐點慰勞本校學生區黨部的常務委員。

由於從本學期開始，學校各角落都充滿著革新的朝氣，學校黨部更是朝氣蓬勃，各項計劃在陽明學社的策動下，各位常務委員的熱心服務，如期展開；院長以主任委員的身份，勉勵各常委同志繼續努力，為黨國開創新的紀元。

## 下週週會 尹紘演講

（本報訊）本學期第四次週會定於本月廿七日（星期一）上午十時十分，在華風堂舉行，特邀請中央黨部青年工作會第四組總幹事尹紘先生演講。

會中並將頒授日本浦野匡彥先生名譽哲士學位，由創辦人主持典禮。

典禮將由大學部企管、會計、政治、法律、市政、勞工、地負、海地、航海、海生、體育、數學、物理、化學等十個學系（組）一、二、三年級全體學生參加。

參加學生一律著軍訓制服，務求服裝整齊，儀容端莊，由各教官嚴予檢查。凡缺席遲到早退者，按學生手冊規定處分。

## 經濟系十週年 舉辦經建特展

（本報訊）經濟系為慶祝建系十週年紀念，訂於本月二十五日舉辦多項慶祝活動，包括系運動會、經建特展暨召開第一屆系友大會。

系運動會含男籃、女籃、男排、女排、大隊接力和拔河比賽等項目。

經建特展將在書城二樓展出。內容除經濟系十年來各項成就外，並有系友就業狀況、十大建設和近二十年來台灣經濟概況的統計圖表多幅。另於大成禮堂放映「美哉華岡」和「十大建設」影片，歡迎同學觀賞。

該系首屆系友大會亦將於當日上午假書城餐廳召開，由前任系主任譚光豫主持。

## 華岡書城 書好價廉

（本報訊）華岡書城為加強服務全體華岡人，決定以最低廉的價格，供應各項圖書。

△戲專二買健齒遺失皮包一個，內有現款一八〇元，拾獲者，請送至大仁館四〇八室。

△親一葉雅蓮，於十月十七日上午，在大莊館至大仁館途中，遺失錢包一個，內有馬來西亞身份證一份、車票申請單及三百餘元，請拾者交還至衛生輔導中心。

△某生於二十日晚十一點三十分於大義館下之浴室內遺失手錶一只及語言中心內遺失紅色粉筆一支，若有同學拾獲請送至大倫館一四八室備酬待謝。

△沈曼君你的車票在北投清潔隊，請電八九二一五三七。

△余登貴私章一枚在華夏導報編輯室，請速來認領。

△園四程素梅於圖書館遺失手提包一只，內有公車票四張，盼拾獲者送至華夏導報。

△陳漢金、蕭鈞相、單華興，你們的月票在導報。

影訊：今日華風堂演「豪華郵輪沈沒記」

## 軍訓課和集會 換穿冬季制服

（本報訊）據訓導處表示：本院學生於本月廿一日起軍訓課及集會時換穿冬季制服。

穿著服裝如左：

(1) 男生（大學服）：黃色外套，內著白襯衣，結黑領帶、黃色長褲。(2) 女生（大學服）：黃色外套，內著白襯衣、結黑領帶、深色長褲。

## 服務台

（本報訊）華岡書城為加強服務全體華岡人，決定以最低廉的價格，供應各項圖書。

△戲專二買健齒遺失皮包一個，內有現款一八〇元，拾獲者，請送至大仁館四〇八室。

△親一葉雅蓮，於十月十七日上午，在大莊館至大仁館途中，遺失錢包一個，內有馬來西亞身份證一份、車票申請單及三百餘元，請拾者交還至衛生輔導中心。

△某生於二十日晚十一點三十分於大義館下之浴室內遺失手錶一只及語言中心內遺失紅色粉筆一支，若有同學拾獲請送至大倫館一四八室備酬待謝。

△沈曼君你的車票在北投清潔隊，請電八九二一五三七。

△余登貴私章一枚在華夏導報編輯室，請速來認領。

△園四程素梅於圖書館遺失手提包一只，內有公車票四張，盼拾獲者送至華夏導報。

△陳漢金、蕭鈞相、單華興，你們的月票在導報。

影訊：今日華風堂演「豪華郵輪沈沒記」

### 六十四學年度第一學期獎學金申請第五次公告

獎學金名稱	別期	金額	申請資格	應繳證件	截止日期
功學社學術獎學金	學年	每名一〇〇〇〇元	限機械系、電機系、英文系、國貿、企管、會計、音樂、體育系之學生，上學年學業、操行成績八十分以上、軍訓、體育七十分以上者	1.申請書 2.上學年成績單 3.在學證明書	11月1日
文藝獎學金	學期	五〇〇〇元	限中文、外文、東語、新聞、大眾傳播、戲劇、音樂、美術、舞蹈科系之學生，上學期學業八十五分以上，主科成績八十五分以上，操行成績八十分以上者可申請	1.申請書 2.上學期成績單	11月20日
葉聖鐸先生獎學金	學年	一〇〇〇〇元	由戲劇學系系主任推薦四年級學生三名，上學年學業、操行均八十分以上者可申請	1.申請書(二份) 2.上學年成績單 3.體格檢查表 4.自傳 5.清寒證明書	11月5日
林公熊徵學田獎學金	學期	二〇〇〇元	上學期學業、操行均八十分以上家境確屬清寒者可申請	1.申請保薦書 2.上學期成績單 3.在學證明書 4.全戶戶籍謄本	11月5日
彰化縣和美鎮謝成哲、林江樹、洪聰明先生獎學金	學期	一五〇〇元	限在和美鎮居住二年以上設有戶籍，且上學期學業平均及格，操行七十分以上者可申請	1.申請表 2.上學期成績單 3.在學證明書 4.戶籍謄本	10月27日
宜蘭縣政府獎學金	學期	六〇〇元	凡在該縣設有戶籍之學生，上學期學業七十五分以上，操行八十分以上，體育、軍訓七十五分以上者可申請	1.申請書 2.上學期成績單 3.清寒證明書(由導師證明即可)	10月27日

### 華岡羅浮羣學期開始招生

(本報訊)隸屬於中國童子軍台北市第一四〇團的華岡羅浮羣，在歷任群長及群伙伴們發揮創辦人所訓勉「華岡精神即童子軍精神」的原則下，除了榮膺本校創校十週年紀念的績優社團外，且躍居全國羅浮羣的領導地位，而贏得「華岡羅浮羣為全國羅浮羣的實力派」的美譽。

該群由十八歲以上之青年所組成的羅浮羣，於課業之餘設計活動，展開工作，其活動

主要內容：一、服務工作。二、野外活動。三、社交活動。四、職業準備。另外還有自我訓練，內容包括：世界事務、國家事務、文化項目、童子軍理論及技能、手工藝製作實玩和運動……等項目，以培養個人的知識及技能。

華岡羅浮羣以個性及愛好變為職業，以克己功夫養成良好的品格，實現軍軍誓言：一、力行忠、孝、仁、愛、信、義、和、平之教訓為中華民國忠誠之國民。二、隨時隨地服務公眾扶助他人。三、力求自己智識、道德、體格之健全。

學期開始，將擴大招收新血，凡有志獻身服務工作，品格良好之一、大二男女同學歡迎踴躍前往大仁館三一四團部報名。

### 克麗絲汀·小柳秋子為新聞系交換學生

(本報訊)中國文化學院新聞系與美國密蘇里新聞學院於民國六十二年訂定交換研究學生計劃，先後，彼此皆選了最優秀的學生前去對方深造。兩年來已發揮了具體的功效。因此，今春，雙方同意續簽另一為期兩年的交換計劃。

在此交換學生的前提下，嬌小、黝黑，有著東方人面孔的克麗絲汀·小柳秋子小姐(Miss Christine Koyanagi)是第四位來到華岡的密蘇里研究學生。芳齡二十六歲的小柳秋子是位生長在夏威夷的日裔美國人，她的祖先約於一世紀前，移居到夏威夷希洛(HILO)這個地方。雖然今天她身為美國的公民，但是對於東方，她仍懷有血濃於水的無比親切感。也因為這因素，當她一進了密蘇里新聞學院，就力爭前來台灣研究的機會。

總統 蔣公

最後小柳秋子以前極為優異的成績，獲准留學。在一九七一年，小柳秋子畢業於加州大學，讀的是歷史系。尤其甫離台返學年，取得華盛頓的畢爾·凱西先生(Mr. Bill Casey)還娶了華島大學圖書館工作系的劉錫梅小姐。所以，也屬他的收獲最為豐碩。

這兩天，小柳秋子忙不迭地四處搜尋資料，以備撰寫文章報導台灣的風土人情，登載在美國的報紙上。她希望能夠親自訪問有關人士，增加對事物瞭解的深度，有助於報導的內容。她表示，此種交換學生的計劃，不僅可以促進新聞學術的廣泛交流，更可促進美新聞界對於亞洲的大眾傳播界，有更深一層的認識，當詢及有什麼特別喜時，她蹙起眼笑著說：讀書、旅行，還有一點點女紅。(張崇仁)

### 八秩晉九冥誕紀念獻辭

武嶺 屹立南天 山川靈秀 誕育英賢 鴻蒙手闢 匡濟時艱 瞻統立極 道乘中山 化育萬有 煦濡拳拳 仁者之懷 浩浩蕩蕩 以仁伐暴 志慮毅毅 舉世景仰 嶽峙海涵 中興大業 率導身先 雲霓慰望 解民倒懸 撥亂反正 翦彼凶頑 精誠永在 遺志綿綿 慈湖漾碧 靈震莊嚴 黎庶羅拜 德義流傳 千秋典祀 聖學闡宣 靈爽式憑 默佑河山 陳邁子敬讓乙卯十月杪

生於八月十六日下午到達舊金山隨即轉機飛往南美洲玻利維亞，首都拉巴斯標高四、一〇〇公尺有三位團員當場暈倒。幸生在華岡鍛練出較好的身體，所以一直平安無事。在此遇到兩位校友五九年畢業的建築系校友李鍾美和六二年美術系畢業的許秉捷，華岡人海外相逢倍覺親切，有如兄妹一般。我們在玻利維亞先後在 LA PAZ、COCHABAMBA、SANTACRUZ 等三個省表演了七場的民族舞蹈，玻國報紙並以彩色頭版新聞刊出所表演的「小放牛」巨幅照片電視週刊，雜誌也爭相報導真是轟動的不得了。大使館亦說我們此行作了一次非常成功的國民外交，卅日離開玻國，九月一日安抵 HAWAII 預定在此與中華綜藝團的大隊團員會合展開演出然後於八日轉往美國大陸專此報安順頌時祺 生詹美秀敬上九月一日

### 南美洲玻利維亞通訊

舞蹈科同學出國表演為校爭光

張董事長鈞鑒：此次參加教育部主辦的「中華民國訪美綜合藝術團」於八月十五日，我們七人舞蹈團先行到南美洲的玻利維亞首都拉巴斯，團員中，本校佔五人，都是舞蹈科的畢業校友，能為母校爭取榮譽，實是我們的榮幸，在拉巴斯的演出極為成功，共有八個國家的藝術隊伍前來參加玻國的慶祝開國一百五十週年紀念大會，我們是來自最遠的國家，每一場的演出都博得觀眾熱烈的掌聲，在開幕及閉幕典禮中，每個團員都被觀眾熱烈的歡呼聲，感動得流下淚來，雖有一、二位團員因不適應高地的氣候，需用氧氣筒呼吸外，大家還是打起精神，努力去演，以求成功，不辜負國家所託付我們的使命。

朱秀華敬上